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Ejercicio 1

a)

Existe una relación lineal con tendencia decreciente.

b) Llamamos X = categoría, Y = ausencias.

Modelo planteado para las observaciones: Yi = α + βXi + εi con εi independiente de Xi,
E(εi) = 0 y V (εi) = σ2, i = 1, . . . , n. Este modelo implica E(Yi|Xi = xi) = α + βxi, i =
1, . . . , n.

Modelo estimado: Ŷ = 47.348 − 2.9274x

c) Coeficiente de correlación: r ≈ −0.89 lo que implica una fuerte relación lineal inversa-
mente proporcional. Coeficiente de determinación: r2 = 0.789 indica que casi el 80% de la
variabilidad de Y es explicada por el modelo propuesto.

d) Ŷx=10 = 47.348 − 2.927 ∗ 10 = 18.074. Este valor sirve tanto para estimar E(Y |x = 10)
como para pronosticar Y cuando x = 10. En este último caso, el error estándar asociado
estimado es

σ̂

√√√√1 + 1
n

+ (x − 10)2∑n
i=1(xi − x)2 ,

donde σ̂ =
√∑n

i=1(Yi − Ŷi)2

n − 2 . En este caso σ̂ = 4.368. Luego el error estándar estimado

asociado al valor pronosticado resulta

4.368
√

1 + 1
16 + (10 − 7.25)2

117 = 4.637.
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e) Para conversar en clase. Presentamos un gráfico de box plot de los residuos.

Ejercicio 2

a)

b) El modelo estimado resulta Ŷ = - 0,2906 + 0,0019 x. El coeficiente de determinación r2 =
0, 895; es decir que aproximadamente el 89,5 % de la variabilidad observada en la demanda en
la hora pico (Y) es explicada por la relación propuesta con el uso total de energía mensual (X).

c) La demanda pronosticada para X= 980 kWh es de 1,571 kW.

d) La varianza del pronóstico σ2(Yi − Ŷh) = 0, 060.
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Ejercicio 3

a) El modelo estimado resulta aproximado a Ŷ = -0, 28x + 12,05. El coeficiente de determi-
nación r2 = 0, 903; es decir que aproximadamente el 90,3 % de la variabilidad observada en la
cantidad de clientes (X) es explicada por la relación propuesta con la distancia (Y).

b) El coeficiente de correlación es -0,95 lo que da cuenta de una fuerte relación lineal inversa-
mente proporcional.

c) Si la distancia es de 2 km entonces esperamos cerca de 1149 clientes.

d) Para esperar 500 clientes aproximadamente debería situarse a unos 24,8 km.

UNIDAD 2 REGRESIÓN Y CORRELACIÓN Página: 3 / 3


